



普世教会动态

编辑室

教宗呼吁圣地各方致力和平

【综合梵蒂冈电台、天美社讯】教宗本笃十六世5月8日至15日访问圣地，行程遍及约旦，以色列及巴勒斯坦。教宗访问时呼吁圣地各方力促和平，宗教间开展对话。行程中他在以色列的犹太人遭屠杀纪念馆内凭吊受害者，又到了白冷的巴勒斯坦人难民营。

亚洲真理四十周年庆典

【综合梵蒂冈电台、台湾天主教周报、公教报讯】天主教亚洲真理电台，4月16日假菲律宾马尼拉总台举行感恩祭，庆祝成立四十周年。教廷社会传播委员会主席切利总主教鼓励该电台与亚洲文化对话。庆祝感恩祭由教廷社会传播委员会主席切利总主教(C. M. Celli)主礼，多位来自亚洲不同地区的省长共祭，电台的各地代表参礼。同日的研讨会上，真理电台的中文、印度语、以及缅甸语负责人就广播与网络所面对的问题与挑战发表演讲。

真理电台透过广播以中文等十七种语言，在亚洲各地广播，听众包括中国内地人士，并在网站发放消息。

真理电台于1958年起由多位东南亚主教筹设，在德国教会团体，罗马教会团体和亚洲主教资助下于69年4月11日开台。亚洲主教团协会74年成为该电台的管理机构。1976年开始提供中文节目，84年起由耶稣会、光启社团队负责台湾中文部的制播，台湾中文部于96年重组并成立新的董事会，由台湾地区主教团大众传播委员会主导。

教宗吁信非洲徒拥抱福音驱除邪恶

【综合梵蒂冈电台、天美社、辛力社讯】3月22日教宗在安哥拉首都罗安达为数以万计信徒主持弥撒，弥撒中呼吁非洲大陆要拥抱福音，驱散带来战争、种族争斗、贪婪的邪恶。

该弥撒是教宗访问当地的重点和最大规模活动，部分人隔夜抵达会场以取较佳位置。弥撒祷文以安哥拉六种方言宣读，弥撒的音乐和舞蹈也一改非洲动感音乐的特色而采用了平实的风格。

讲道中，教宗引述圣保禄的告诫，向这个过27年内战的国度说，战争能摧毁一切事务，包括家庭、团体和个人的工作。教宗希望非洲人能得到希望，学会宽恕，明白在基督内过新生活的信息。他称赞安哥拉已着手为国内的修和铺路，但他说，真正的修和，需要建于皈依的果实，内心的改变以及新的思维。

教宗促请中国天主教徒与伯多禄继承人共融

【综合梵蒂冈电台、辛力社讯】普世教会5月24日庆祝“为中国教会祈祷日”，教宗当日在意大利带领信徒为中国教会祈祷，教宗说，我以极大的爱意向中国天主教徒问好，亦劝勉他们在这日更新在基督内信仰的共融，以及对伯多禄继承人的忠诚。愿我们的公祷得以分沾圣神的恩宠，藉以团结所有基督徒，好使教会的大公和普世幅度日趋深入和有形可见。

教宗本笃2007年6月30日公布《致在中华共和国的天主教会的主教、司铎、度奉献生活者及教友的信》，牧函把每年的5月24日进教之佑礼仪日订为“为中国教会祈祷日”。

教廷配合本年传播节推出Facebook

【综合梵蒂冈电台、天美社、新力社讯】教廷5月21日推出iPhone及Facebook应用程序，帮助青年信徒借助新科技，发扬互相尊重、对话及友爱的文化。

普世教会5月24日庆祝世界传播节，主题为[新科技。新联系——发扬互相尊重、对话及友爱的文化]，教廷社会传播委员会赞助，于5月21日起推出梵蒂冈网站www.pope2you.net。教廷社会传播委员会主席切利总主教(C. Celli)说，教宗今年传播节文告他们推出一个既简洁又清新的网站，让普世教会临在于世界当中。该网站为读者提供相关的Facebook应用程序，并送出电子明信片，当中包含教宗的讲话和信息，方便让人分享信息及从福音中取得启发。新网站助教会为建立青年新的接触途径，并帮助教宗向青年传递希望与喜乐的信息。

这网站程式由意大利神父P. Padrini所开发，使用者也可透过iPhone或iPod接收梵蒂冈和教宗的新闻。

天文年纪念伽利略有助信仰对话

【综合梵蒂冈电台、天美社讯】耶稣会的[斯腾森基金会]5月26至30日假意大利佛罗伦斯圣十字架大殿举行国际会议，庆祝联合国教科文组织订定2009年为国际天文年，33位讲者分别来自宗座文化委员会、宗座科学院、梵蒂冈天文台等机构。400年前伽利略首次使用望远镜，会场圣十字大殿则是伽利略下葬之地。

在这个反省伽利略事件的国际会议上，论者称信仰与理性存在着核心的对话基础，而教会过去谴责伽利略，是因为当年大部分人不太了解圣经，以为圣经中存在着科学上的宣称，不知道如何诠释圣经。

会议策划人布罗维达尼神父说，教会检视伽利略事件以得出结论，有助於教会与科学界彼此合作，亦有利於处理生物科学研究中的伦理课题。会上，佛罗伦斯的贝总主教(G. Betori)期望，国际天文年能够重新为信仰和建立对话模式，以便教会与机构长久合作。

教廷枢机称大赦助信徒迈向合一

【合一新闻】宗座促进基督徒合一委员会主席卡斯珀枢机(W. Kasper)称，曾经是天主教徒和基督新教间的重要分歧的信理“大赦”，目前却有助双方合一。

卡斯珀枢机3月7日在《罗马观察报》撰文说，只要能正确地理解“大赦”的信理，它不会妨碍信仰。枢机称，基督徒不喜欢天主教“大赦”的信理是可以理解的，况且天主教历史学家已承认教会于中世纪曾滥用“大赦”。

枢机说，教会于中世纪售卖赎罪券作大赦，是马丁路德引发宗教改革的原因之一，但教会在大公会议中已改革大赦的安排，并澄清当中误解。

(编辑室)